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Die Regierende Bürgermeisterin von Berlin
Senatskanzlei

Herrn Abgeordneten Roman-Francesco Rogat (FDP)

 über

 den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

 über Senatskanzlei - G Sen –

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13511
vom 5. Oktober 2022
über Barrierefreiheit von Websites des Landes Berlin
__________________________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Um ungeachtet dessen eine Beantwortung
zu ermöglichen, wurden die Bezirke, sowie nachgeordnete Behörden und öffentliche
Unternehmen um Informationen gebeten, die von diesen in eigener Verantwortung erstellt
und dem Senat übermittelt wurden.

Aus der schriftlichen Anfrage Nr. 19/12911 gehen alle Websites des Landes Berlin hervor. Hierzu ergeben
sich folgende Fragen:

1. Welche Websites enthalten eine Erklärung zur Barriere?

2. Welche dieser Websites sind barrierefrei? (Bitte tabellarisch darstellen und die exakte Anzahl der
barrierefreien und nicht barrierefreien Websites gesondert darstellen.)

3. Durch welche technischen Applikationen ist die Barrierefreiheit gewährleistet?

4. Wie gehen die Websitebetreiber mit Fehlermeldungen bezüglich einer eingeschränkten Barrierefreiheit
um?
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Antwort zu 1.-4-:
In der Schriftliche Anfrage Nr. 19/12911 wurde nach den URL-Adressen im Besitz des
Landes Berlins gefragt. Diese geben mitnichten die Websites des Landes Berlin wieder.
Zum einen gibt es eine große Anzahl von Webauftritten, die unter dem Dach des
Hauptstadtportals berlin.de laufen, aber dezentral verantwortet werden und daher z.B.
auch mit jeweils eigenen Barrierefreiheitserklärungen versehen werden müssen. Des
weiteren sind die in der Schriftlichen Anfrage Nr.19/12911 gelisteten URL-Adressen zum
überwiegenden Teil lediglich reservierte URL-Adressen, die zum Zweck der
Domainsicherung oder Weiterleitung registriert worden sind. Es befindet sich nicht hinter
jeder URL-Adresse ein eigener Web-Auftritt, auf den die Fragen 1-4 anwendbar sind.

Mit Bezug zu den Web-Auftritten des Landes Berlin im Hauptstadtportal berlin.de lassen
sich folgende Feststellungen machen:

Die Einschätzung, ob ein Auftritt barrierefrei ist, trifft jede Behörde in eigenverantwortlicher
Selbstauskunft, gemäß den Inhalten der Barrierefreiheitserklärung. Die Behörden fungieren
als Herausgeber ihrer Behörden-, Themen- und Kampagnenauftritte und sind damit selbst
für alle ihre Auftritte verantwortlich. Das Content-Management-System Imperia, mit der die
Auftritte der Behörden realisiert werden sollen, verfügt über ein eigenes Template, mit dem
eine Barrierefreiheitserklärung erstellt werden kann. In der beigefügten tabellarischen
Übersicht (Tabelle 1) finden sich alle Auftritte in Imperia, die einen Link in die vorgesehene
Verknüpfung, eingetragen haben. Ob es sich dabei um eine inhaltlich korrekte Darstellung
handelt, kann technisch nicht abgefragt werden. Wenn Behörden oder Dienstleister eigene
Templates für Barrierefreiheitserklärungen erstellen und an anderer Stelle verlinken, sind
diese für die technische Abfrage ebenfalls nicht auffindbar. Fachanwendungen, die nicht
im CMS Imperia erstellt, sondern extern eingebunden werden, müssen von den Behörden
eigenverantwortlich auf Barrierefreiheit geprüft und umgesetzt werden. Die
Redakteur*innen der Behörden sind grundsätzlich für die redaktionelle Barrierefreiheit
zuständig, da in der Berliner Verwaltung ein dezentrales Redaktionskonzept herrscht.

Das Thema Barrierefreiheit ist Bestandteil der Schulungsmaßnahmen für Redakteur*innen
im Land Berlin. Die Regelungen zur barrierearmen redaktionellen Arbeit sind im
sogenannten Support-Wiki, im Redaktionshandbuch und in den Vorgaben der
Landesredaktion (Senatskanzlei) für alle Redakteur*innen ersichtlich und verpflichtend.
Darüber hinaus bietet die Kompetenzstelle für digitale Barrierefreiheit eine Checkliste an.

Systemseitig sind verschiedene Abfragen in Imperia hinterlegt, die Fehlermeldungen
verursachen, wenn Eingaben nicht getätigt werden. Durch Hinweistexte bei der Eingabe
werden auf diverse Fallstricke bei der Barrierefreiheit aufmerksam gemacht. Beispielsweise
benötigen alle Überschriften eine hierarchische Zuordnung (Gliederungsstufe H2- H4). Die
Überschrift H1 ist in Imperia zentral als Seitenüberschrift einprogrammiert und kann nicht
händisch geändert werden. Ist das Feld für die Gliederungsstufe nicht ausgefüllt, kann die
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Seite nicht veröffentlicht werden. Gleiches gilt für den Alternativtext bei Bildern, Eingaben
für Webseiten, E-Mail-Adressen, Telefon-/Fax-Nummern in der Kontaktspalte. Bilder und
Dokumente können in Imperia nicht hochgeladen werden, wenn kein Alternativtext
vorhanden ist.

Durch falsche Nutzung oder Umwidmung der vorhandenen Module können diverse
Barrieren entstehen. Die Qualität der umgesetzten Barrierefreiheit ist stark von den
redaktionellen Kenntnissen der Redakteur*innen abhängig. Sowohl in den Schulungen als
auch in den regelmäßig stattfindenden Anwendertreffen wird auf diese Problematik
aufmerksam gemacht. Die Einführung einer zusätzlichen Redaktionssoftware für die
Überwachung der Barrierefreiheit zur Intergration in Imperia wird derzeit geprüft.

Die Webseiten werden regelmäßig Barrierefreiheitsgutachten unterzogen. Die darin
aufgezeigten Probleme werden zeitnah umgesetzt, sofern die Probleme in der
Zuständigkeit des technischen Dienstleisters BerlinOnline liegen. BerlinOnline führt selbst
Barrierefreiheitstest z B. mit Screenreadern durch und behebt Fehler schnellstmöglich in
einem der monatlichen Releases (Bug-Fixing). Beta-Tester werden regelmäßig, z.B. bei der
Einführung eines neuen Layouts, zur Bedienbarkeit befragt. Teil der Beta-Tester sind
Menschen mit unterschiedlichen Einschränkungen, die unterschiedliche Hilfsmittel zur
Bedienung benötigen. Deren Hinweise werden ebenfalls in die Release-Planung
aufgenommen.

Sind den Nutzenden Barrieren bekannt, können Sie sich jederzeit an die Ansprechperson
für Barrierefreiheit einer Behörde wenden und diese Barrieren melden. In der
Barrierefreiheitserklärung und hinter dem Button „Barrierefreiheit“ eines jeden Auftritts sind
entsprechende Kontaktdaten zu finden, genauso die Kontaktmöglichkeit zur
Landesbeauftragten für digitale Barrierefreiheit.

Mit Bezug auf Web-Auftritte außerhalb des Hauptstadtportals berlin.de verweisen wir auf
die tabellarische Übersicht (Tabelle 2) der externen Webseiten des Landes Berlin. Weitere
Informationen liegen nicht vor.

5. Welche Anstrengungen unternimmt der Berliner Senat, um auch Kartenansichten barrierefrei zu
ermöglichen?

Antwort zu 5.:
Kartenanwendungen sind barrierefrei gemäß BIKTG Bln, wenn die Inhalte auch außerhalb
der Kartenanwendung in Textform vorliegen. Behördenauftritte auf dem Hauptstadtportal
berlin.de, die in Imperia umgesetzt sind, verfügen mit dem Kartenmodul sowie dem
SimpleSearch-Modul entsprechende Möglichkeiten, um dies umzusetzen.
BerlinOnline sowie die Landesredaktion weisen Behörden darauf hin, wenn eingebundene
Inhalte nicht barrierefrei sind, sofern sie davon Kenntnis haben. Das kann z. B. bei iFrames
oder bei JSON-Pfaden in Karten der Fall sein. Nicht-barrierefreie Inhalte in iFrames werden
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von der Landesredaktion nicht freigegeben. Die finale Entscheidung über veröffentlichte
Inhalte liegt, gemäß dezentraler Redaktion, bei den Behörden, sofern es keiner
Genehmigung durch die Landesredaktion bedarf. Die Landesredaktion stellt gemeinsam
mit BerlinOnline die technischen Voraussetzungen für eine barrierearme Darstellung bereit.

Das zukünftige „Geoportal light“ der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und
Wohnen basiert auf der Software „Masterportal“. Das Land Berlin ist Teil der Bund-Länder-
Entwicklungs- und Implementierungspartnerschaft (IP) für „Masterportal“. Aufgrund eines
Prüfberichts zur Barrierefreiheit wurden durch die IP Anpassungen (Tastaturnavigation,
Kontrasterhöhung, u. a.) umgesetzt. In einem geplanten Redesign der Anwendung sollen
weitere Anforderungen der Barrierefreiheit berücksichtigt werden. Die Anwendung
„Geobasisdaten online“ der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen
zur Präsentation der amtlichen Geobasisdaten wird bezüglich der Barrierefreiheit seit
geraumer Zeit kontinuierlich entwicklungsbegleitend verbessert. Es liegt mittlerweile eine
nahezu vollständige Konformität nach der Barrierefreie-Informationstechnik-Verordnung
(BITV) vor. Der Fokus liegt auf der Zugänglichkeit der in der Karte enthaltenen
Geoinformationen.

6. Wie plant das Land Berlin die digitale Barrierefreiheit weiter auch von privaten Apps und Dienstleistern
stärker voranzutreiben?

Antwort zu 6.:
Hier verweisen wir auf das Barrierefreiheitsstärkungsgesetz (BFSG), durch welches nun
auch Anbieter*innen von Produkten und Dienstleistungen verpflichtet werden, ihre
Angebote barrierefrei zu gestalten. Für die Umsetzung sind die jeweils zuständigen Stellen
verantwortlich.

Die Kompetenzstelle stellt verschiedene Informationen zur Umsetzung digitaler
Barrierefreiheit bereit. Dies umfasst Leitfäden, Tutorials, Rollenempfehlungen im Haus oder
auch Vergabebausteine. Diese stehen frei zur Verfügung und können von der
Privatwirtschaft jederzeit genutzt und adaptiert werden. Beratungsaufgaben für die
Privatwirtschaft, auch im digitalen Bereich, soll die neue Landesfachstelle Barrierefreiheit
gemäß Landesgleichberechtigungsgesetz (LGBG) übernehmen.

7. Wie oft musste die Berliner Landesbeauftragte barrierefreie Informations- und
Kommunikationstechnikgegen Verstöße bezüglich der Barrierefreiheit vorgehen?

Antwort zu 7.:
Die Landesbeauftragte schreitet nur bei Beschwerden ein. Sie hat 6 qualifizierte
Beschwerden für das Jahr 2022 erhalten. Momentan laufen noch 4 Verfahren aus dem
Vorjahr.



5

8. Wie viele Mitarbeiter sind der Berliner Landesbeauftragte für barrierefreie Informations- und
Kommunikationstechnik unterstellt?

Antwort zu 8.:
Die Rolle der Landesbeauftragten wird anteilig von einer Referentin in der Kompetenzstelle
für digitale Barrierefreiheit kommissarisch wahrgenommen. Insgesamt ist der Bereich
aktuell mit drei Mitarbeitenden ausgestattet. Für die Wahrnehmung der
Aufgabenstellungen der Kompetenzstelle sowie der Überwachungsstelle nach dem BIKTG
sind insgesamt eine Stelle für eine/n Referentin/Referenten sowie zwei Stellen für
Sachbearbeiter:innen eingerichtet.
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Tabelle 1 (zu Fragen 1.-4.)

Auftritt BFE-Link Stand-
Barrierefreiheit

www.berlin.de/aktuell/ www.berlin.de/aktuell/barrierefreiheitserklaerung.879768.php ja

www.berlin.de/amtsanwaltschaft/ www.berlin.de/amtsanwaltschaft/barrierefreiheitserklaerung.1226753.php teilweise

www.berlin.de/aufarbeitung/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/ausbildungs-und-einstellungsbehoerde/ www.berlin.de/ausbildungs-und-einstellungsbehoerde/barrierefreiheitserklaerung.937380.php teilweise

www.berlin.de/ba-charlottenburg-wilmersdorf/ www.berlin.de/ba-charlottenburg-wilmersdorf/barrierefreiheitserklaerung.938197.php teilweise

www.berlin.de/ba-friedrichshain-kreuzberg/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/ba-lichtenberg/ www.berlin.de/ba-lichtenberg/barrierefreiheitserklaerung.847516.php teilweise

www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/ba-mitte/ www.berlin.de/ba-mitte/barrierefreiheitserklaerung.922544.php teilweise

www.berlin.de/ba-neukoelln/ www.berlin.de/ba-neukoelln/barrierefreiheitserklaerung.845332.php teilweise

www.berlin.de/ba-pankow/ www.berlin.de/ba-pankow/barrierefreiheitserklaerung.1171388.php teilweise

www.berlin.de/ba-reinickendorf/ www.berlin.de/ba-reinickendorf/barrierefreiheitserklaerung.846196.php teilweise

www.berlin.de/ba-spandau/ www.berlin.de/ba-spandau/barrierefreiheitserklaerung.1135686.php teilweise

www.berlin.de/ba-steglitz-zehlendorf/ www.berlin.de/ba-steglitz-zehlendorf/barrierefreiheitserklaerung.860647.php teilweise

www.berlin.de/ba-tempelhof-schoeneberg/ www.berlin.de/ba-tempelhof-schoeneberg/barrierefreiheitserklaerung.862834.php teilweise

www.berlin.de/ba-treptow-koepenick/ www.berlin.de/ba-treptow-koepenick/barrierefreiheitserklaerung.893454.php teilweise

www.berlin.de/ba-ts/bildungsverbuende/ www.berlin.de/ba-ts/bildungsverbuende/barrierefreiheitserklaerung.1215731.php teilweise

www.berlin.de/ba-ts/jugendfreizeiteinrichtungen/ www.berlin.de/ba-ts/jugendfreizeiteinrichtungen/barrierefreiheitserklaerung.857990.php teilweise

www.berlin.de/bebauungsplan-lichtenberg/ www.berlin.de/bebauungsplan-lichtenberg/barrierefreiheitserklaerung.851536.php teilweise

www.berlin.de/bergmannkiez/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/berlin-im-ueberblick/ www.berlin.de/berlin-im-ueberblick/barrierefreiheitserklaerung.879777.php ja

www.berlin.de/berlin-sagt-danke/ www.berlin.de/berlin-sagt-danke/barrierefreiheitserklaerung.879765.php teilweise

www.berlin.de/bibliotheken-mh/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/buergeraktiv/ www.berlin.de/buergeraktiv/barrierefreiheitserklaerung.879795.php teilweise

www.berlin.de/buergerhaushalt-marzahn-hellersdorf/ www.berlin.de/buergerhaushalt-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.1212881.php teilweise
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www.berlin.de/buerger-polizeibeauftragter/ www.berlin.de/buerger-polizeibeauftragter/barrierefreiheitserklaerung.1232863.php ja

www.berlin.de/corona/ www.berlin.de/corona/barrierefreiheitserklaerung.907320.php teilweise

www.berlin.de/deeptech/ www.berlin.de/deeptech/barrierefreiheitserklaerung.1037691.php teilweise

www.berlin.de/digitalfunk/ www.berlin.de/digitalfunk/barrierefreiheitserklaerung.1222041.php ja

www.berlin.de/ea/ www.berlin.de/ea/barrierefreiheit/index.php teilweise

www.berlin.de/ebg/ www.berlin.de/ebg/barrierefreiheitserklaerung.997761.php teilweise

www.berlin.de/einwanderung/ www.berlin.de/einwanderung/barrierefreiheitserklaerung.872837.php teilweise

www.berlin.de/energie/ www.berlin.de/energie/barrierefreiheitserklaerung.1236721.php ja

www.berlin.de/energieeffiziente-unternehmen/ www.berlin.de/energieeffiziente-unternehmen/barrierefreiheitserklaerung.1168526.php teilweise

www.berlin.de/ernaehrungsstrategie/ www.berlin.de/ernaehrungsstrategie/barrierefreiheitserklaerung.1141470.php teilweise

www.berlin.de/europabeauftragte-treptow-koepenick/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/europawahl/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/fischereiamt/ www.berlin.de/fischereiamt/barrierefreiheitserklaerung.1136056.php teilweise

www.berlin.de/fluechtlinge/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/forsten/ www.berlin.de/forsten/barrierefreiheitserklaerung.1136054.php teilweise

www.berlin.de/friedrichstrasse/ www.berlin.de/friedrichstrasse/barrierefreiheitserklaerung.969397.php teilweise

www.berlin.de/gemeinschaftsgaertnern/ www.berlin.de/gemeinschaftsgaertnern/barrierefreiheitserklaerung.904456.php teilweise

www.berlin.de/generalstaatsanwaltschaft/ www.berlin.de/generalstaatsanwaltschaft/barrierefreiheitserklaerung.1226756.php teilweise

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-charlottenburg/ www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-charlottenburg/barrierefreiheitserklaerung.1225486.php teilweise

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-koepenick/ www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-koepenick/barrierefreiheitserklaerung.957902.php teilweise

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-kreuzberg/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-lichtenberg/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-mitte/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-neukoelln/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-pankow/ www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-pankow/das-
gericht/besucherinformationen/barrierefreiheit/artikel.1067613.php

teilweise

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-schoeneberg/ www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-schoeneberg/das-
gericht/besucherinformationen/barrierefreiheit/artikel.397217.php

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-spandau/ www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-spandau/barrierefreiheitserklaerung.968752.php teilweise
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www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-tiergarten/ www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-tiergarten/das-
gericht/besucherinformationen/barrierefreiheit/artikel.1218253.php

teilweise

www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-wedding/ www.berlin.de/gerichte/amtsgericht-wedding/das-
gericht/besucherinformationen/barrierefreiheit/artikel.984626.php

teilweise

www.berlin.de/gerichte/arbeitsgericht/ www.berlin.de/gerichte/arbeitsgericht/barrierefreiheitserklaerung.948599.php teilweise

www.berlin.de/gerichte/kammergericht/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/landesarbeitsgericht/ www.berlin.de/gerichte/landesarbeitsgericht/barrierefreiheitserklaerung.953306.php teilweise

www.berlin.de/gerichte/landgericht/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/oberverwaltungsgericht/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/sonstige-gerichte/agh-berlin/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gerichte/sozialgericht/ www.berlin.de/gerichte/sozialgericht/barrierefreiheitserklaerung.985536.php teilweise

www.berlin.de/gerichte/verwaltungsgericht/ www.berlin.de/gerichte/verwaltungsgericht/barrierefreiheitserklaerung.942163.php teilweise

www.berlin.de/germed/ www.berlin.de/germed/barrierefreiheitserklaerung.847630.php teilweise

www.berlin.de/gewerbeauskunft/ www.berlin.de/gewerbeauskunft/barrierefreiheitserklaerung.888439.php teilweise

www.berlin.de/gigabitstrategie/ www.berlin.de/gigabitstrategie/barrierefreiheitserklaerung.1193030.php teilweise

www.berlin.de/gkr/ www.berlin.de/gkr/barrierefreiheitserklaerung.847669.php teilweise

www.berlin.de/gleichstellung-weiter-denken/ www.berlin.de/gleichstellung-weiter-denken/barrierefreiheitserklaerung.855914.php teilweise

www.berlin.de/gpr/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/gropiusstadt-bewegt/ www.berlin.de/gropiusstadt-bewegt/barrierefreiheitserklaerung.936332.php teilweise

www.berlin.de/grundsteuer/ www.berlin.de/grundsteuer/barrierefreiheitserklaerung.1186125.php teilweise

www.berlin.de/gutachterausschuss/ www.berlin.de/gutachterausschuss/barrierefreiheitserklaerung.843735.php teilweise

www.berlin.de/hjav/ www.berlin.de/hjav/datenschutzerklaerung.937578.php

www.berlin.de/hpr/ www.berlin.de/hpr/barrierefreiheitserklaerung.926789.php teilweise

www.berlin.de/hvp/ www.berlin.de/hvp/barrierefreiheitserklaerung.983667.php teilweise

www.berlin.de/industriestadt/ www.berlin.de/industriestadt/barrierefreiheitserklaerung.846959.php ja

www.berlin.de/jahr-der-jugend/ www.berlin.de/jahr-der-jugend/barrierefreiheitserklaerung.1210209.php teilweise

www.berlin.de/jahrestagung-landesdenkmalpfleger/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-charlottenburg-wilmersdorf/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-friedrichshain-kreuzberg/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-lichtenberg/ www.berlin.de/jobcenter-lichtenberg/barrierefreiheitserklaerung.1168166.php teilweise
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www.berlin.de/jobcenter-marzahn-hellersdorf/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-mitte/ www.berlin.de/jobcenter-mitte/barrierefreiheitserklaerung.995675.php teilweise

www.berlin.de/jobcenter-neukoelln/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-pankow/ www.berlin.de/jobcenter-pankow/aktuelles/barrierefreiheitserklaerung/index.php teilweise

www.berlin.de/jobcenter-reinickendorf/ www.berlin.de/jobcenter-reinickendorf/ueber-uns/barrierefreiheit/artikel.996273.php teilweise

www.berlin.de/jobcenter-spandau/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-steglitz-zehlendorf/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-tempelhof-schoeneberg/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jobcenter-treptow-koepenick/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/jugendamt-pankow/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/justizvollzug/ www.berlin.de/justizvollzug/barrierefreiheitserklaerung.989625.php teilweise

www.berlin.de/karriereportal/ www.berlin.de/karriereportal/barrierefreiheitserklaerung.967846.php teilweise

www.berlin.de/kjp-ts/ www.berlin.de/kjp-ts/barrierefreiheitserklaerung.1230234.php teilweise

www.berlin.de/klimabuergerinnenrat/ www.berlin.de/klimabuergerinnenrat/barrierefreiheitserklaerung.1157936.php ja

www.berlin.de/kmv/ www.berlin.de/kmv/barrierefreiheitserklaerung.847587.php teilweise

www.berlin.de/kommission-vergesellschaftung/ www.berlin.de/kommission-vergesellschaftung/barrierefreiheitserklaerung.1215622.php teilweise

www.berlin.de/kooperative-leitstelle/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/koordfm/ www.berlin.de/koordfm/barrierefreiheitserklaerung.1010633.php teilweise

www.berlin.de/kulturelle-bildung-mitte/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/kunst-und-kultur-mitte/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/kunst-und-kultur-neukoelln/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/kunst-und-kultur-pankow/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/labo/ www.berlin.de/labo/barrierefreiheitserklaerung.979952.php teilweise

www.berlin.de/laf/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/lag/europabeauftragte/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/lag/gleichstellungs-frauenbeauftragte/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/lageso/ www.berlin.de/lageso/barrierefreiheitserklaerung.919967.php teilweise

www.berlin.de/lagetsi/ www.berlin.de/lagetsi/barrierefreiheitserklaerung.860686.php teilweise

www.berlin.de/land/veranstaltungen/ www.berlin.de/land/veranstaltungen/barrierefreiheitserklaerung.1106525.php teilweise
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www.berlin.de/landesdenkmalamt/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/landesverwaltungsamt/ www.berlin.de/landesverwaltungsamt/barrierefreiheitserklaerung.1186003.php teilweise

www.berlin.de/lb/behi/ www.berlin.de/lb/behi/barrierefreiheitserklaerung.998939.php teilweise

www.berlin.de/lb/behi-beirat/ www.berlin.de/lb/behi-beirat/barrierefreiheitserklaerung.998833.php teilweise

www.berlin.de/lb/digitale-barrierefreiheit/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/lb/drogen-sucht/ www.berlin.de/lb/drogen-sucht/barrierefreiheitserklaerung.855668.php teilweise

www.berlin.de/lb/intmig/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/lb/lkbgg/ www.berlin.de/lb/lkbgg/barrierefreiheitserklaerung.994203.php teilweise

www.berlin.de/lb/patienten/ www.berlin.de/lb/patienten/barrierefreiheitserklaerung.854485.php teilweise

www.berlin.de/lb/psychiatrie/ www.berlin.de/lb/psychiatrie/barrierefreiheitserklaerung.855655.php teilweise

www.berlin.de/lb/tierschutz/ www.berlin.de/sen/uvk/barrierefreiheitserklaerung.904478.php teilweise

www.berlin.de/lfg/ www.berlin.de/lfg-b/barrierefreiheitserklaerung.875014.php teilweise

www.berlin.de/lfg-a/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/lfg-b/ www.berlin.de/lfg-b/barrierefreiheitserklaerung.875014.php teilweise

www.berlin.de/lokalbau-fk/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/luftdaten/ www.berlin.de/luftdaten/barrierefreiheitserklaerung.1130792.php ja

www.berlin.de/mauer/ www.berlin.de/mauer/barrierefreiheitserklaerung.879979.php teilweise

www.berlin.de/mittendrin/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/moderne-verwaltung/ www.berlin.de/moderne-verwaltung/barrierefreiheitserklaerung.989526.php teilweise

www.berlin.de/museum-pankow/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/museum-treptow-koepenick/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/musikschule-charlottenburg-wilmersdorf/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/musikschule-friedrichshain-kreuzberg/ www.berlin.de/musikschule-friedrichshain-kreuzberg/barrierefreiheitserklaerung.1103289.php teilweise

www.berlin.de/musikschule-mh/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/musikschule-mitte/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/musikschule-neukoelln/ www.berlin.de/musikschule-neukoelln/barrierefreiheitserklaerung.850095.php teilweise

www.berlin.de/musikschule-pankow/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/musikschule-reinickendorf/ www.berlin.de/musikschule-reinickendorf/barrierefreiheitserklaerung.1225250.php teilweise

www.berlin.de/musikschule-spandau/ www.berlin.de/musikschule-spandau/barrierefreiheitserklaerung.1150178.php teilweise
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www.berlin.de/musikschule-steglitz-zehlendorf/ www.berlin.de/musikschule-steglitz-zehlendorf/barrierefreiheitserklaerung.1054612.php teilweise

www.berlin.de/musikschule-treptow-koepenick/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/musikschultag/ www.berlin.de/musikschultag/barrierefreiheitserklaerung.1206361.php ja

www.berlin.de/nachhaltige-beschaffung/ www.berlin.de/nachhaltige-beschaffung/barrierefreiheitserklaerung.1143173.php teilweise

www.berlin.de/nacht-der-solidaritaet/ www.berlin.de/nacht-der-solidaritaet/barrierefreiheitserklaerung.857525.php teilweise

www.berlin.de/neue-mitte-tempelhof/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/notdienst-kinderschutz/ www.berlin.de/notdienst-kinderschutz/barrierefreiheitserklaerung.1239892.php ja

www.berlin.de/ordnungsamt-online/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/parklets/ www.berlin.de/parklets/barrierefreiheitserklaerung.1081251.php teilweise

www.berlin.de/pflanzenschutzamt/ www.berlin.de/pflanzenschutzamt/barrierefreiheitserklaerung.915935.php teilweise

www.berlin.de/pflege-deine-zukunft/ www.berlin.de/pflege-deine-zukunft/barrierefreiheitserklaerung.1192951.php teilweise

www.berlin.de/politik-verwaltung-buerger/ www.berlin.de/politik-verwaltung-buerger/barrierefreiheitserklaerung.879969.php ja

www.berlin.de/politische-bildung/ www.berlin.de/politische-bildung/barrierefreiheitserklaerung.911902.php teilweise

www.berlin.de/polizei/ www.berlin.de/polizei/barrierefreiheitserklaerung.855389.php teilweise

www.berlin.de/presse/ www.berlin.de/presse/barrierefreiheitserklaerung.879790.php teilweise

www.berlin.de/projekte-mh/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/projekte-
mh/netzwerke/erlebnisstadtnatur/

www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/projekte-mh/netzwerke/gesunde-staedte-
netzwerk/

www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/projekte-mh/netzwerke/lokale-agenda-21/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/projekte-mh/netzwerke/netzwerk-im-
alter/

Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/projekte-mh/netzwerke/spaetlese/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/projekte-mh/netzwerke/suchtverbund/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/projekte-mh/projekte/schulbauoffensive/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/rathausblock-fk/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/rbmskzl/ www.berlin.de/rbmskzl/barrierefreiheitserklaerung.879589.php teilweise

www.berlin.de/rechnungshof/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/schoeffenwahl/ www.berlin.de/schoeffenwahl/barrierefreiheitserklaerung.1206865.php teilweise
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www.berlin.de/schulbau/ www.berlin.de/sen/bjf/barrierefreiheitserklaerung.904428.php teilweise

www.berlin.de/sen/arbeit/ www.berlin.de/sen/arbeit/barrierefreiheitserklaerung.1068492.php teilweise

www.berlin.de/sen/bauen/ www.berlin.de/sen/bauen/barrierefreiheitserklaerung.1246170.php teilweise

www.berlin.de/sen/betriebe/ www.berlin.de/sen/betriebe/barrierefreiheitserklaerung.846941.php ja

www.berlin.de/sen/bildung/ www.berlin.de/sen/bjf/barrierefreiheitserklaerung.904428.php teilweise

www.berlin.de/sen/bjf/ www.berlin.de/sen/bjf/barrierefreiheitserklaerung.904428.php teilweise

www.berlin.de/sen/denkmal/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/sen/energie/ www.berlin.de/sen/energie/barrierefreiheitserklaerung.846946.php ja

www.berlin.de/sen/europa/ www.berlin.de/sen/kulteu/barrierefreiheitserklaerung.1225842.php teilweise

www.berlin.de/sen/finanzen/ www.berlin.de/sen/finanzen/barrierefreiheitserklaerung.979667.php teilweise

www.berlin.de/sen/frauen/ www.berlin.de/sen/frauen/barrierefreiheitserklaerung.852486.php teilweise

www.berlin.de/sen/gesundheit/ www.berlin.de/sen/gesundheit/barrierefreiheitserklaerung.852444.php teilweise

www.berlin.de/sen/ias/ www.berlin.de/sen/ias/barrierefreiheitserklaerung.856841.php teilweise

www.berlin.de/sen/inneres/ www.berlin.de/sen/inneres/barrierefreiheitserklaerung.994069.php teilweise

www.berlin.de/sen/jugend/ www.berlin.de/sen/bjf/barrierefreiheitserklaerung.904428.php teilweise

www.berlin.de/sen/justiz/ www.berlin.de/sen/justva/barrierefreiheitserklaerung.990108.php teilweise

www.berlin.de/sen/justva/ www.berlin.de/sen/justva/barrierefreiheitserklaerung.990108.php teilweise

www.berlin.de/sen/kulteu/ www.berlin.de/sen/kulteu/barrierefreiheitserklaerung.1225842.php teilweise

www.berlin.de/sen/kultur/ www.berlin.de/sen/kulteu/barrierefreiheitserklaerung.1225842.php teilweise

www.berlin.de/sen/lads/ www.berlin.de/sen/lads/barrierefreiheitserklaerung.1155104.php teilweise

www.berlin.de/sen/pflege/ www.berlin.de/sen/pflege/barrierefreiheitserklaerung.852460.php teilweise

www.berlin.de/sen/sbw/ www.berlin.de/sen/sbw/barrierefreiheitserklaerung.1246129.php teilweise

www.berlin.de/sen/soziales/ www.berlin.de/sen/soziales/barrierefreiheitserklaerung.866561.php teilweise

www.berlin.de/sen/stadtentwicklung/ www.berlin.de/sen/stadtentwicklung/barrierefreiheitserklaerung.1198792.php teilweise

www.berlin.de/sen/uvk/ www.berlin.de/sen/uvk/barrierefreiheitserklaerung.904478.php teilweise

www.berlin.de/sen/verbraucherschutz/ www.berlin.de/sen/uvk/barrierefreiheitserklaerung.904478.php teilweise

www.berlin.de/sen/web/ www.berlin.de/sen/web/barrierefreiheitserklaerung.845021.php teilweise

www.berlin.de/sen/wgpg/ www.berlin.de/sen/wgpg/barrierefreiheitserklaerung.844759.php teilweise

www.berlin.de/sen/wirtschaft/ www.berlin.de/sen/wirtschaft/barrierefreiheitserklaerung.845549.php ja
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www.berlin.de/sen/wissenschaft/ www.berlin.de/sen/wissenschaft/barrierefreiheitserklaerung.881005.php teilweise

www.berlin.de/senioren-aktiv-in-lichtenberg/ www.berlin.de/senioren-aktiv-in-lichtenberg/barrierefreiheitserklaerung.1111921.php teilweise

www.berlin.de/staatsanwaltschaft/ www.berlin.de/staatsanwaltschaft/barrierefreiheitserklaerung.1226761.php teilweise

www.berlin.de/stadtbibliothek-friedrichshain-kreuzberg/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtbibliothek-lichtenberg/ www.berlin.de/stadtbibliothek-lichtenberg/barrierefreiheitserklaerung.1149481.php teilweise

www.berlin.de/stadtbibliothek-mitte/ www.berlin.de/stadtbibliothek-mitte/barrierefreiheitserklaerung.1224716.php teilweise

www.berlin.de/stadtbibliothek-neukoelln/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtbibliothek-pankow/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtbibliothek-reinickendorf/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtbibliothek-spandau/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtbibliothek-steglitz-zehlendorf/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtbibliothek-tempelhof-schoeneberg/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtbibliothek-treptow-koepenick/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stadtwerkstatt/ www.berlin.de/stadtwerkstatt/barrierefreiheitserklaerung.960169.php

www.berlin.de/standesamt/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/stk-mitte/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/strafverfolgungsbehoerden/ www.berlin.de/strafverfolgungsbehoerden/barrierefreiheitserklaerung.1226749.php teilweise

www.berlin.de/tourismus-neukoelln/ www.berlin.de/tourismus-neukoelln/barrierefreiheitserklaerung.1167397.php teilweise

www.berlin.de/ukraine/ www.berlin.de/ukraine/barrierefreiheitserklaerung.1181580.php ja

www.berlin.de/umwelt/ www.berlin.de/umwelt/barrierefreiheitserklaerung.1028046.php ja

www.berlin.de/umweltatlas/ www.berlin.de/umweltatlas/barrierefreiheitserklaerung.1066898.php teilweise

www.berlin.de/unternehmerinnentag/ www.berlin.de/unternehmerinnentag/barrierefreiheitserklaerung.846949.php teilweise

www.berlin.de/vak/ www.berlin.de/vak/barrierefreiheitserklaerung.1231531.php teilweise

www.berlin.de/vergabeplattform/ www.berlin.de/vergabeplattform/barrierefreiheitserklaerung.1185490.php teilweise

www.berlin.de/vergabeservice/ www.berlin.de/vergabeservice/barrierefreiheitserklaerung.852805.php teilweise

www.berlin.de/verkehr-pankower-osten/ www.berlin.de/verkehr-pankower-osten/barrierefreiheitserklaerung.942336.php teilweise

www.berlin.de/vermessungsaemter/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/versorgungsauskunft-online/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/verwaltungspreis/ www.berlin.de/verwaltungspreis/barrierefreiheitserklaerung.937939.php teilweise
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www.berlin.de/vhs/ www.berlin.de/vhs/barrierefreiheitserklaerung.1144136.php teilweise

www.berlin.de/vhs-neukoelln/ www.berlin.de/ba-neukoelln/barrierefreiheitserklaerung.845332.php teilweise

www.berlin.de/vhs-tempelhof-schoeneberg/ www.berlin.de/vhs-tempelhof-schoeneberg/allgemeine-infos/artikel.908672.php

www.berlin.de/wahlen/ www.berlin.de/wahlen/barrierefreiheitserklaerung.994236.php teilweise

www.berlin.de/willkommen-im-leben-mh/ www.berlin.de/ba-marzahn-hellersdorf/barrierefreiheitserklaerung.848717.php teilweise

www.berlin.de/willkommenszentrum/ Keine BFE verlinkt

www.berlin.de/wirtschaft/ www.berlin.de/wirtschaft/barrierefreiheitserklaerung.1233965.php teilweise

www.berlin.de/young-climate-conference/ www.berlin.de/young-climate-conference/barrierefreiheitserklaerung.904457.en.php teilweise

www.berlin.de/zentrale-anlaufstelle/ www.berlin.de/zentrale-anlaufstelle/barrierefreiheitserklaerung.870055.php teilweise

www.berlin.de/zukunft-cpc/ www.berlin.de/zukunft-cpc/barrierefreiheitserklaerung.1038909.php teilweise

Tabelle 2 (zu Fragen 1.-4.)
Einrichtung URL-Adressen

(je Zeile ein Domainname
mit Top-Level-Domain,
ohne Subdomain)

Domain wird
genutzt
(Ja/Nein)

Erklärung zur
Barrierefreih
eit
vorhanden
(Ja/Nein)

Barrierefrei
(Ja/Ja mit
Einschränkunge
n/Nein)

Technische
Applikatione
n für
Barrierefreih
eit
(Nennung)

Umgang mit
Fehlermeldu
ngen zu
eingeschränk
ter
Barrierefreih
eit

RBm - Skzl b115.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

RBm - Skzl b115.de Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

RBm - Skzl berlin.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n (siehe
Erklärung zur
Barrierefreiheit)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it



15

RBm - Skzl berlin.info Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl berlin.travel Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl berlin-brandenburg.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n (siehe
Erklärung zur
Barrierefreiheit)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

RBm - Skzl berlinerverwaltung.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl berliner-verwaltung.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl berlin-sagt-danke.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl b-intern.de Ja Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

RBm - Skzl derregierendebürgermeiste
r.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl derregierendebuergermeist
er.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl der-regierende-
bürgermeister.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl dieregierendebürgermeister
in.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de
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RBm - Skzl dieregierendebuergermeist
erin.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl die-regierende-
bürgermeisterin.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl die-regierende-
buergermeisterin.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl engagiert-in-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl landberlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl landesredaktion.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl landesregierungberlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl landesregierung-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl regierendebürgermeisterin.
de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl regierendebuergermeisterin
.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl regierenderbürgermeister.d
e

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl regierenderbuergermeister.
de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl regierender-
bürgermeister.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl regierender-
buergermeister.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl seiberlin.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt
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RBm - Skzl sei-berlin.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

RBm - Skzl senatberlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl senat-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl senatskanzlei.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl senatskanzleiberlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl senatskanzlei-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl senatsverwaltung.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl senatsverwaltungberlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

RBm - Skzl senatsverwaltung-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF begabtes-berlin.de Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF berlin.edupool.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenBJF berlinsguteerziehung.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF berlintag.berlin Ja Nein Nein entfällt entfällt
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SenBJF berlin-tag.berlin Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n
(Dokumententite
l barrierefrei,
Alt-Texte bei
Bildern nicht
vorhanden,
Überschriften
sind barrierefrei,
Kontrastverhältn
is 21:1
barrierefrei,
Vergrößerbarkei
t barrierefrei,
Tastaturbedienb
arkeit und
Tastaturfokus,
Formulare:
keine, Bewegte
Inhalte: keine,
Lesereihenfolge
barrierefrei)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

nein
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SenBJF bildet.berlin Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n
(Dokumententite
l barrierefrei,
Alt-Texte bei
Bildern nicht
vorhanden,
Überschriften
sind barrierefrei,
Kontrastverhältn
is 21:1
barrierefrei,
Vergrößerbarkei
t barrierefrei,
Tastaturbedienb
arkeit und
Tastaturfokus,
Formulare:
keine, Bewegte
Inhalte: keine,
Lesereihenfolge
barrierefrei)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

nein

SenBJF bildung-in-spandau.de Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenBJF corona-hilfe-kind.berlin Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF eals-berlin.de Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF einfach-testen.berlin  Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de
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SenBJF etwinning.be.schule.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF fortbildungen.berlin Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF ivordi-berlin.de Ja Ergebnis des
ersten BITV
2.0-
Gutachtens:
Das
Webangebot
fortbildungen
.berlin ist in
Teilen schon
gut
zugänglich

Ergebnis des
ersten BITV 2.0-
Gutachtens:
Das
Webangebot
fortbildungen.b
erlin ist in Teilen
schon gut
zugänglich

Hinweistexte
bei
Mouseover-
Ereignissen

Demnächst:
Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenBJF ivordi-lernraum.de Ja Erklärung in
Vorbereitung

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF ivordi-plattform.de Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF imint.de Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF jba-berlin.de Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF lernraum-berlin.de Ja siehe berlin-
brandenburg
.de

siehe berlin-
brandenburg.de

siehe berlin-
brandenburg.
de

siehe berlin-
brandenburg.
de

SenBJF machberlingross.berlin Ja Nein Ja, mit
Einschränkunge
n. Die Seite wird
akutell
barrierefrei
angepasst. Die

Kann nach
Abschluss
der Arbeiten
benannt
werden

Kann nach
Abschluss der
Arbeiten
benannt
werden
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Barrierefreiheits
erklärung
erfolgt nach
Abschluss der
Programmierar
beiten.

SenBJF machberlingross.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF machberlingross.de  Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF machberlingross.info Ja Nein Nein entfällt entfällt

SenBJF masterplan.be.schule.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n
(Dokumententite
l barrierefrei,
Alt-Texte bei
Bildern nicht
vorhanden,
Überschriften
sind barrierefrei,
Kontrastverhältn
is 21:1
barrierefrei,
Vergrößerbarkei
t barrierefrei,
Tastaturbedienb
arkeit und

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

nein
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Tastaturfokus,
Formulare:
keine, Bewegte
Inhalte: keine,
Lesereihenfolge
barrierefrei)
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SenBJF mf-berlin.lmscloud.net Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n
(Dokumententite
l barrierefrei,
Alt-Texte bei
Bildern nicht
vorhanden,
Überschriften
sind barrierefrei,
Kontrastverhältn
is 21:1
barrierefrei,
Vergrößerbarkei
t barrierefrei,
Tastaturbedienb
arkeit und
Tastaturfokus,
Formulare:
keine, Bewegte
Inhalte: keine,
Lesereihenfolge
barrierefrei)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

nein
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SenBJF neueschulenfuerberlin.de  Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n
(Dokumententite
l barrierefrei,
Alt-Texte bei
Bildern nicht
vorhanden,
Überschriften
sind barrierefrei,
Kontrastverhältn
is 21:1
barrierefrei,
Vergrößerbarkei
t barrierefrei,
Tastaturbedienb
arkeit und
Tastaturfokus,
Formulare:
keine, Bewegte
Inhalte: keine,
Lesereihenfolge
barrierefrei)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

nein
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SenBJF neueschulenfürberlin.de  Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n
(Dokumententite
l barrierefrei,
Alt-Texte bei
Bildern nicht
vorhanden,
Überschriften
sind barrierefrei,
Kontrastverhältn
is 21:1
barrierefrei,
Vergrößerbarkei
t barrierefrei,
Tastaturbedienb
arkeit und
Tastaturfokus,
Formulare:
keine, Bewegte
Inhalte: keine,
Lesereihenfolge
barrierefrei)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

nein

SenBJF oer-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF oer-berlin.org Ja Nein Nein entfällt entfällt



26

SenBJF osz-berlin.online Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Seit
Einführung
von mf-
berlin.lmsclou
d.net gab es
keinerlei
Probleme
oder
Nachfragen
bzgl.
Barrierefreihe
it. Sollte es
eine Meldung
geben,
würden wir
selbstverstän
dlich die/den
Beauftragte*
n für digitale
Barrierefreihe
it einbinden.

SenBJF psw-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF schulaufsicht-mitte.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de
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SenBJF senbjf-mobil.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n (siehe
Erklärung zur
Barrierefreiheit)

siehe
Erklärung zur
Barrierefreieh
it

Hinweis über
Kontaktformul
ar und
Beauftragung
der
Behebung
bei
Softewarefirm
a

SenBJF senbjf-goeurope.de Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenBJF starktrotzcorona.berlin Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n (siehe
Erklärung zur
Barrierefreiheit)

entfällt Wird im
Rahmen des
Incidentmana
gement
bearbeitet

SenBJF stark-trotz-corona.berlin  Ja Nein Nein Keine Überarbeitun
g der Website
in 2023 unter
Berücksichtig
ung der
Barrierefreihe
it geplant

SenBJF talentecheck.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenBJF talente-check.berlin  Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenBJF talentecheckberlin.de  Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF talente-check-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de
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SenBJF wege-zum-beruf.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt entfällt

SenBJF wir-verbeamten.berlin  Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenBJF wir-verbeamten.de Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenBJF - LZ PolBil edic.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenBJF - LZ PolBil lzpb-berlin.de Nein Nein nein entfällt entfällt

SenBJF - LZ PolBil landeszentrale-politische-
bildung-berlin.de

Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenBJF - LZ PolBil landeszentrale-berlin.de Ja siehe
berlin.de

siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

SenJustVA justiz.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenJustVA berlin-liebt.info Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenJustVA justizsenator.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenJustVA justizverwaltung.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenJustVA justizvollzug.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenJustVA - Kammergericht kammergericht.de Ja Nein Ja, mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenJustVA - Kammergericht teamdergerechten.de

Ja

Ja Ja, mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

http://www.justizsenator.berlin/
http://www.justizverwaltung.berlin/
http://www.justizvollzug.berlin/
http://www.teamdergerechten.de./
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SenJustVA - Kammergericht justizakademie-
berlin.elearning-home.de

Ja

Nein Ja, mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenJustVA - AG Ch handelsregister-berlin.de Ja Ja Ja, mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenKultEuropa tanzforumberlin.de Ja Nein Nein entfällt Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Brücke-Museum bruecke-museum.de Ja Entfällt Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt entfällt

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

gdw-berlin.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker
, Pflichtfelder
Formulare,
Symbole und
Erläuterungst
exte für die
Angebote in
Leichter
Sprache und
Gebärdenspr
ache

Verantwortlic
her der
Website

https://handelsregister-berlin.de/
https://www.gdw-berlin.de/
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SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

gedenkstätte-plötzensee.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker
, Pflichtfelder
Formulare

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

gedenkstaette-stille-
helden.de

Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker
, Pflichtfelder
Formulare

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

museum-
blindenwerkstatt.de

Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker
, Pflichtfelder
Formulare,
Wegbeschrei
bung als
Audio für
Blinde und
Sehbehindert
e

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

reichsbanner.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker
, Pflichtfelder
Formulare

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

gedenktafeln-in-berlin.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

georg-elser.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker

Verantwortlic
her der
Website

https://www.museum-blindenwerkstatt.de/
https://www.museum-blindenwerkstatt.de/
https://www.gedenktafeln-in-berlin.de/
https://www.georg-elser.de/
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SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

columbiahaus.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

remember-resistance-33-
45.de

Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Symbol für
Angebot in
Leichter
Sprache

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

was-konnten-sie-tun.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

sozialistische-front.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

20-juli-44.de Ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

Plugin
Readspeaker

Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

evian1938.de Ja Nein Nein entfällt Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Stiftung Gedenkstätte
Deutscher Widerstand (GDW)

junsv.nl Ja Nein Nein entfällt Verantwortlic
her der
Website

SenKultEuropa - Landesarchiv Berlin
(LAB)

landesarchiv-berlin.de ja siehe
landesarchiv
-
berlin.de/im
pressum

nein entfällt siehe
landesarchiv-
berlin.de/imp
ressum

SenKultEuropa - Landesarchiv Berlin
(LAB)

landesarchiv-berlin-
chronik.de

ja siehe
landesarchiv

nein entfällt siehe
landesarchiv-

https://columbiahaus.de/
https://remember-resistance-33-45.de/
https://remember-resistance-33-45.de/
https://www.was-konnten-sie-tun.de/
https://www.sozialistische-front.de/
https://www.20-juli-44.de/reden
https://junsv.nl/home
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-
berlin.de/im
pressum

berlin.de/imp
ressum

SenKultEuropa - Landesarchiv Berlin
(LAB)

landesarchiv-berlin-
bilddatenbank.de

ja siehe
landesarchiv
-
berlin.de/im
pressum

nein entfällt siehe
landesarchiv-
berlin.de/imp
ressum

SenKultEuropa - Landesarchiv Berlin
(LAB)

wga-datenbank.de ja siehe
landesarchiv
-
berlin.de/im
pressum

nein entfällt siehe
landesarchiv-
berlin.de/imp
ressum

SenKultEuropa - Landesarchiv Berlin
(LAB)

landesarchiv-berlin-
viewer.de

ja siehe
landesarchiv
-
berlin.de/im
pressum

nein entfällt siehe
landesarchiv-
berlin.de/imp
ressum

SenKultEuropa - Landesarchiv Berlin
(LAB)

histomapberlin.de ja siehe
landesarchiv
-
berlin.de/im
pressum

nein entfällt siehe
landesarchiv-
berlin.de/imp
ressum

SenSBW quartiersmanagement-
berlin.de

Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n (siehe
Erklärung zur
Barrierefreiheit)

keine Redaktionelle
Maßnahmen
zur
Abmilderung
gemeldeter
Barrieren

http://www.quartiersmanagement-berlin.de/
http://www.quartiersmanagement-berlin.de/
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SenSBW netzwerk-generationen.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n (s. Erklärung
zur
Barrierefreiheit)

Web-App mit
HTML5; in
beliebigem
Browser
lauffähig

Der
Dienstleister
steht für
Rückfragen
zur Verfügung
und
beantwortet
bei Bedarf
Anfragen zur
Barrierefreihe
it und zu den
Inhalten der
Webseite.

SenSBW - Tegel Projekt GmbH tegelprojekt.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Programmier
ung,
Hinweistexte,
Einhaltung
von
Kontrasten,
z.T.
barrierefreie
PDFs

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenSBW - Tegel Projekt GmbH berlintxl.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Programmier
ung,
Hinweistexte,
Einhaltung
von
Kontrasten,
z.T.

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

http://www.tegelprojekt.de/
http://www.berlintxl.de/
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barrierefreie
PDFs

SenSBW - Tegel Projekt GmbH schumacher-quartier.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Programmier
ung,
Hinweistexte,
Einhaltung
von
Kontrasten,
z.T.
barrierefreie
PDFs

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenSBW - Tegel Projekt GmbH zukunft-berlintxl.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Programmier
ung,
Hinweistexte,
Einhaltung
von
Kontrasten,
z.T.
barrierefreie
PDFs

Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

SenUMVK berlinnimmtruecksicht.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Berliner Forsten berliner-forsten.de Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

http://www.schumacher-quartier.de/
https://zukunft-berlintxl.de/
http://www.berliner-forsten.de/
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SenUMVK - infraVelo infravelo.de Ja Ja Ja Headline-
Systematik,
Alternativtext
e,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e, Video-
Untertitel,
Unterseite zu
Leichter
Sprache wird
aktuell
erstellt

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur

SenUMVK - infraVelo infravelo.com Nein (nur
Weiterleitung)

siehe
infravelo.de

siehe
infravelo.de

siehe
infravelo.de

siehe
infravelo.de

SenUMVK - infraVelo infravelo.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

siehe
infravelo.de

siehe
infravelo.de

siehe
infravelo.de

siehe
infravelo.de

SenUMVK - infraVelo parkyourbike.berlin Noch nicht entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin balinesischer-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin berlin-tulipan.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin botanische-anlage-
blankenfelde.de

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin botanischer-volkspark-
blankenfelde.berlin

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin botanischer-volkspark-
pankow.berlin

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin botanischer-volkspark-
pankow.de

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin britzer-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin britzer-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin britzer-muehle.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin britzergarten.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin britzergarten.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e,
Alternativtext
e, Video-
Untertitel,
Leichte
Sprache etc.

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur
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SenUMVK - Grün Berlin campus-stadt-natur.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e,
Alternativtext
e, Video-
Untertitel etc.

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur

SenUMVK - Grün Berlin campus-stadt-natur.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin chinesischer-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin chinesischer-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin christlicher-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin christlicher-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin dahlienfeuer.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin dahlienfeuer.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin eierhaeuschen-berlin.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin eierhaeuschen-berlin.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin eierhaus.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin englischer-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin englischer-irrgarten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin erholungspark-marzahn.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin feuerblumen-berlin.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin feuerblumen-britz.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gaerten-der-welt.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gaerten-der-welt.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gaerten-der-welt.eu Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gaertenderwelt.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin gaertenderwelt.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e,
Alternativtext
e, Video-
Untertitel,
Leichte
Sprache etc.

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur

SenUMVK - Grün Berlin gärten-der-welt.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gärten-der-welt.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gärten-der-welt.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gärten-der-welt.eu Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gb-infrasignal.de Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gb-infrasignal.com Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gb-infrasignal.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gleisdreieck-park.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin gleisdreieck.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gleisdreieckpark.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin-service.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin-stiftung.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin-stiftung.org Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin.de Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n (siehe
Erklärung zur
Barrierefreiheit)

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e,
Alternativtext
e, Video-
Untertitel,
Leichte
Sprache etc.

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin.eu Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin.info Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin.net Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen-berlin.org Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruen.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin gruenberlin.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin grün-berlin-service.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin grün-berlin.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin grün-berlin.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin grün-berlin.eu Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin grün.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin grünberlin.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin iga-berlin-2017.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin infrasignal.de Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin infrasignal.com Nein entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin infrasignal.berlin Nein entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin islamischer-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin italienischer-renaissance-
garten.de

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin jahres-karte.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin japanischer-garten-
berlin.de

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin japanischer-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin jüdischer-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin juedischergarten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin karl-foerster-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin karl-foerster-
staudengarten.de

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin kienbergpark.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin koreanischer-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin koreanischer-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin mauerpark.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin meine-umweltbildung.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin natur-park-
suedgelaende.de

Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e,
Alternativtext
e, Video-
Untertitel,
Leichte
Sprache etc.

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur

SenUMVK - Grün Berlin orientalischer-garten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin orientalischer-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin park-berlin.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin park-gleisdreieck.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin park-gleisdreieck.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin park-tempelhof.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin parkberlin.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin renaissance-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin schönstegärten.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin seouler-garten.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin spree-park.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin spree-park.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin spree-park.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin spreepark-berlin.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin spreepark.berlin Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e,
Alternativtext
e, Video-
Untertitel etc.

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur
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SenUMVK - Grün Berlin spreepark-artspace.berlin Ja Ja Ja mit
Einschränkunge
n

Plugins,
Pflichtfelder,
Hinweistexte,
Tabulator-
Navigation,
Maschinenles
barkeit,
Farbkontrast
e,
Alternativtext
e, Video-
Untertitel etc.

Einbindung
Web-
Redaktion,
Problemlösun
g mit Web-
Agentur

SenUMVK - Grün Berlin spreepark-artspace.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin spreepark-artspace.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin südgelände.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin südgelände.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin südgelände.eu Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin suedgelaende.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin suedgelaende.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin suedgelände.eu Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenUMVK - Grün Berlin tempelhof-flugfeld.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tempelhof-park.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tempelhofer-feld.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tempelhofer-feld.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tempelhofer-freiheit.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tempelhoferfeld.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tempelhoferfeld.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tempelhoferpark.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin tulipan.berlin Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin ubz-kienbergpark.com Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin ubz-kienbergpark.de Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin umweltbildungszentrum-
kienbergpark.com

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin umweltbildungszentrum-
kienbergpark.de

Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt

SenUMVK - Grün Berlin umweltbildungszentrum.info Nein (nur
Weiterleitung)

entfällt entfällt entfällt entfällt
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SenWGPG gsi-berlin.info Ja Nein. Inhalte
von
Websites, die
vor dem 23.
September
2019
veröffentlicht
wurden, und
keine
grundlegend
e
Überarbeitun
g erfahren
haben,
müssen nicht
barrierefrei
sein. Das
Fachverfahre
n wird
abgelößt.

Nein Keine entfällt

SenWGPG sen-berlin.de Ja Nein, da es
sich um ein
IT-
Fachverfahre
n für eine
geschlossene
Gruppe von
Personen
handelt und

Nein Keine entfällt
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nicht für die
allgemeine
Öffentlichkeit
verfügbar ist.

SenWGPG spreeperlen-berlin.de Ja Nein Ja, mit
Einschränkunge
n

Keine Einbindung
Beauftragte
für digitale
Barrierefreihe
it der
SenWGPG

SenWGPG gemeinsames-
krebsregister.de

Ja Nein Ja, mit
Einschränkunge
n

Keine Einbindung
Beauftragte
für digitale
Barrierefreihe
it der
SenWGPG

BA Friedrichshain-Kreuzberg - VHS
Friedrichshain-Kreuzberg

vhs-fk.de ja ja siehe berlin.de siehe
berlin.de

siehe
berlin.de

BA Friedrichshain-Kreuzberg - FB Kultur
und Geschichte Friedrichshain-Kreuzberg

kultur-friedrichshain-
kreuzberg.de

ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt Bearbeitung

BA Friedrichshain-Kreuzberg - Kunstraum
Kreuzberg

kunstraumkreuzberg.de ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt Bearbeitung

BA Friedrichshain-Kreuzberg -
Friedrichshain-Kreuzberg Museum

fhxb-museum.de ja Nein Nein entfällt Bearbeitung

http://www.kultur-friedrichshain-kreuzberg.de/
http://www.kultur-friedrichshain-kreuzberg.de/
http://www.kunstraumkreuzberg.de/
http://www.fhxb-museum.de/
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BA Friedrichshain-Kreuzberg - Galerie im
Turm

galerie-im-turm.net ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt Bearbeitung

BA Friedrichshain-Kreuzberg - Alte
Feuerwache Friedrichshain

alte-feuerwache-
friedrichshain.de

ja Nein Ja mit
Einschränkunge
n

entfällt Bearbeitung

BA Neukölln typischneukoelln.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

BA Neukölln schoen-wie-wir.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch digitale
Barrierefreih
eit

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

https://www.typischneukoelln.de/
https://www.schoen-wie-wir.de/
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BA Neukölln kms-sonne.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

BA Neukölln schillerpromenade.berlin

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

BA Neukölln gesundes-neukoelln.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

https://www.kms-sonne.de/
https://www.schillerpromenade.berlin/
https://www.gesundes-neukoelln.de/
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damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

BA Neukölln neukoelln-hilft.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

Neiin unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

BA Neukölln jugend-neukoelln.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

https://www.neukoelln-hilft.de/
https://www.jugend-neukoelln.de/
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BA Neukölln galerie-im-koernerpark.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

BA Neukölln galerie-im-saalbau.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -
damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

BA Neukölln kunstbruecke-am-
wildenbruch.de

Ja

Nein,
Überführung
auf berlin.de
bzw.
"Abschalten"
der Seite
geplant -

Nein unbekannt Einbindung
Beauftragte*r
für digitale
Barrierefreihe
it

https://galerie-im-koernerpark.de/
https://galerie-im-saalbau.de/
https://kunstbruecke-am-wildenbruch.de/
https://kunstbruecke-am-wildenbruch.de/
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damit dann
auch dig.
Barrierefreih
eit
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Berlin, den 26.10.2022

Die Regierende Bürgermeisterin
In Vertretung

Ana-Maria Trăsnea
Staatssekretärin
für den Chef der Senatskanzlei


